

倒入苦荞酒，一次性纸杯瞬间变色

杯壁上的乙醇油墨长期使用可能影响神经系统

怎么变色了！



□记者 毛雷君
通讯员 杨萍

最近，微博朋友圈流传这样一条信息：家住湖北武昌的王先生和朋友聚餐时，把苦荞酒倒入一次性纸杯，白色的纸杯变成了黄色。王先生和朋友们又往另一个纸杯里倒入了酒精，纸杯变成了红色。这到底是怎么回事呢？

鄞州区理化检测中心的相关负责人表示，一次性纸杯在制作过程中，其内壁都会附上一层塑料薄膜，起到防水的作用。王先生所买的纸杯上面的印花图案用的是乙醇油墨，也是环保型的油墨，因而碰到酒精就会掉色。纯酒精浓度比较高，把纸杯外面的环保型油墨

进行物理溶解，所以纸杯变成红色。用纸杯装苦荞酒时，酒精浓度没那么高，再加上它本身是一种淡黄色的液体，所以最后残留的就是淡黄色。

对身体健康会有影响吗？鄞州区理化检测中心的相关负责人表示，环保型油墨是一种有机溶剂。若长期使用一次性纸杯装酒精，不但对人体造成伤害，还有可能对人的大脑神经系统造成影响。因此，专家建议不要用纸杯装酒精和饮料；如果要使用，尽量一次性使用。

其实，早在2012年6月份出台的纸杯国家标准中就已规定，纸杯必须使用环保油墨，而且需要明确标注“不得盛装酒精类饮品”，但日常生活中很多

市民并未注意。

宁波市场上的一次性用具安全吗？

近日，鄞州区市场监管局对全区一次性餐具生产企业的31批次一次性纸杯、一次性塑料快餐盒、一次性塑料瓶、一次性吸管等一次性餐具进行了监督抽检，其中1批次的一次性塑料瓶脱色试验不达标。

本次的一批次一次性塑料瓶脱色试验不达标产品，就是在有机溶液的浸泡时，产生了颜色析出现象，国家规定为不得检出。当然，要长期大剂量地使用这种不合格产品，才会可能对人体造成伤害。目前总体来看，宁波市场上的一次性餐饮用具安全性还是有保障的，消费者也不用过于担心。

世贸通获批 国家级外贸综合服务试点企业

系长三角唯一入围试点企业，全国仅有4家

□记者 殷浩
通讯员 王平

昨日，宁波首家外贸综合服务平台世贸通透露，该公司于近日正式获批国家级外贸综合服务试点企业。世贸通也由此成为长三角地区唯一入围的外贸综合服务试点企业获得先行先试的机会，全国入围企业也仅有4家。

世贸通成立于2011年，是宁波首家以外贸综合服务平台为运营体系的进出口服务企业。2012年，世贸通被国家发改委、商务部、海关总署、税务总局等八部委联合批复成为国家首批电商试点企业，2015年，世贸通被国家商务部列为2015-2016年度国家电子商务示范企业。2015年12月21日世贸通在全国中小企业股份转让系统（新三板）成功挂牌，成为全国外贸综合服务平台领域首个

新三板上市企业。借助此次获批，世贸通上升至国家级战略推动层级及发展行列。

此次试点申报竞争激烈，且审核程序执行严格。全国20多个省市累计向国家商务部推荐了30多家外贸综合服务企业。商务部会同海关总署、国税总局、质检总局、外汇局等国家监管部门对各地推荐企业进行全方位评审，最终在全国范围内评定出4家企业进入首批试点，宁波世贸通国际贸易有限公司成为其中的一家。根据方案，世贸通等试点企业将通过开展先行先试，明确综服企业身份、确定综服企业责任、创新监管方式，并通过制度创新、管理创新、服务创新和协同发展，逐步形成适应综服企业发展的管理模式，为推动综服企业健康发展提供可复制、可推广的经验。

晚报“专属理财”再度售罄 低利率之下 我们帮您出谋划策

本报讯（记者 崔凌琳）新一期晚报“专属理财”昨日售罄，对应的理财产品募集也接近尾声。接下来，宁波晚报读者理财中心将继续与宁波股权交易中心合作，向会员提供更多合适的理财产品资讯。低利率和资产荒的环境下，您也不妨加入“宁波晚报读者理财中心”，我们将为您的“理财大计”出谋划策。

记者了解到，2016象山产投五水共治绿色债系宁波股权交易中心备案的首单私募债，其发行人和担保人均均为宁波县级政府国有全资控股企业，产品的风险情况、行业背景、融资情况等在内的信息都向合格投资者直接披露，并且有系统、有步骤地安排还款来源。产品上线后，因

收益高于同期理财产品，得到了投资者的认可。

宁波晚报理财中心工作人员表示，宁波股权交易中心备案的产品仅面向宁波股权交易中心合格投资者，投资者有投资意向须通过注册、申请等一系列流程成为合格投资者。

为了更好地服务读者，晚报读者理财中心设立了微信理财群、QQ理财群。有意成为合格投资者的市民，可以通过扫描下方二维码添加微信群和QQ群；也可直接搜索QQ群530540440，或拨打0574-87682157（上午9：00至下午4：00）、15168530845，进行理财咨询。当然，市民也可前往宁波晚报读者理财中心进行现场实名登记。

洗衣机自燃引火灾

家用电器使用完毕后，应及时将插头与插座分离

□记者 毛雷君
通讯员 张松高 谷伟儿

今年9月6日凌晨，余姚李先生家的洗衣机无故起火，烧毁部分家具及其他电器，经济损失5万多元。市场监管部门提醒，电视机、电脑、微波炉等家用电器使用完毕后，应及时将插头与插座分离，这样不仅可以省电，更主要的是能确保安全。

李先生于2011年5月份在城区某电器店购买了一台洗衣机。今年9月6日凌晨，洗衣机无故起火，造成直接经济损失5万多元。李先生与电器店交涉，因发票遗失，交涉未果。无奈之

下，李先生拨打了“12315”申诉电话，要求市场监管部门帮助解决。

余姚市凤山市场监管所随后立即派员赶赴李先生家进行调查取证，发现基本情况属实。考虑到李先生购买发票已遗失，该所工作人员主动陪李先生前往该电器店查找销售记录以作购买凭证。接着，该所又与洗衣机生产厂家进行了联系，要求他们派代表来余姚协调此事。

不久，洗衣机生产企业代表来到余姚，该所立即组织双方进行调解。一开始，生产厂家只同意赔偿李先生一台洗衣机，并给出三点理由：一是该洗

衣机已购五年多，三包期限已过；二是起火原因不明，不排除其他原因引起起火；三是消费者没有把电源线拔出关闭，负有直接责任。对此李先生十分不满，调解一度陷入僵局。

此后，市场监管部门多次组织当事人协商调解，并就洗衣机的安全使用期限提出调解意见：洗衣机虽然超过保修期，但国家对家用电器的使用期限有明确规定，洗衣机的安全使用参考年限为8年，而李先生的洗衣机只使用了5年，厂家应该为其安全质量问题负相应的责任。最终，厂家同意赠送消费者李先生一台同型号洗衣机并补偿3.5万元。李先生对此表示满意。

延伸阅读

洗衣机起火的部分原因

1.电机线圈绝缘损坏。电机是洗衣机最主要的部件，当电机线圈受潮，绝缘电阻降低，会发生漏电。轻者，人在触摸洗衣时感到手麻，严重时会发生线圈冒烟起火。当衣物过多，负荷加大或被波轮卡住，电机停转

时，线圈电流增大产生高温，也会发热引起火灾。

2.洗衣机在安装时，电源线绝缘损坏，造成短路；接地线接触不牢；洗衣机内导线接触不良，造成接触电阻过大，打出火花或产生电弧。

3.洗衣机电源插头损坏或接触不良，或用裸线头代替插头插入插座产生火花或电弧。

4.电容器爆炸。由于质量低劣或受潮绝缘能力降低，漏电流逐渐增大，电容器会发生爆炸。

